

中秋国庆长假理财盘点

“双节”前5%收益产品成抢手货

又一年中秋、国庆双节到来，今年的中秋国庆长假串好了最长可休16天。对于这样一个难得的假期，市民无论是积极理财还是计划出游都是一个不可错过的好机会。而对公司、机构来说，也是一场营销策划的盛宴。本报记者针对此次双节从各个方面走访市场，对市民感兴趣的几大块内容一一进行了盘点。

青年报记者 沈梦雪



俞霞 制图

银行理财： 专属收益有所提高

9月中旬，银行理财产品收益率继续下跌，勉强站稳4%。其实从今年5月开始，银行理财产品的收益率就出现明显下降，且连续四个月持续下跌。然而眼下随着中秋、国庆双节的到来，记者发现不少银行都已发出中秋专属理财产品，并且其收益要较平时调高许多。

比如，记者看到，光大银行官网显示，该行于9月25日至10月8日将发行“2015年中秋理财”产品，其预期收益达到5.1%，期限为175天；宁波银行也宣布将于9月25日正式发行“汇通理财2015年惠添利2408号”，产品期限为98天，预期收益率为5.0%；此外，江苏银行也昨日开始发行一款名为“聚宝财富M6中秋特供版1538期”的理财产品，预期收益率将高达5.5%，投资期限在半年左右。对

于这些产品的发行，有银行客户经理向记者表示：“眼下收益能达到5%的产品很少，要买的话要早点抢，很热卖。”

信用卡： 旅游消费保障更完善

来自旅行社的消息显示，即将到来的长假直接拉动了短途深度游及长线游市场。记者从银联方面了解到，在亚洲地区、韩国、日本、新加坡、泰国等主要出境目的地使用银联卡已十分方便。尤其对于短途深度游旅客而言，这些地区的受理网络不仅覆盖游客常到之处，更涵盖众多超市、药妆店、电影院等日常消费类商户。

在长线出境游目的地，美国九成以上的ATM和八成以上商户可以用银联卡；在法国、意大利、西班牙、德国等游客喜爱的欧洲国家，受理银联卡的商户已经覆盖当地主要购物中心、免税店、酒店和餐厅等。俄

罗斯、土耳其、希腊等新兴旅游目的地银联卡受理覆盖面也正快速扩大。

其中值得注意的是，在以往乘坐国际游轮出游时，大多只能绑定VISA信用卡，而如今在游轮“海洋量子号”上，所有ATM已经都可用银联卡提取美元现金，POS终端也基本能刷银联卡消费。同时，在登船时可将银联信用卡与船卡绑定，或用银联借记卡与船卡支付预付押金，旅途期间刷船卡即可轻松完成游轮上的所有消费支付。

保险： 规避地区性风险意外

随着出游热潮的袭来，个人旅游意外保险也愈发成为人们不可忽视的重点。随着国人不断追求个性化、享受旅游，自由行日渐成为多数人出境旅游的首选，旅游方案也不断向深度游、多元定制方向发展。行

程方案的多样化同时也带来了旅行风险不确定性的增加。欧洲难民潮、泰国爆炸、尼泊尔地震等每一次国际突发事件，都牵动着在地游客及家人的心。如何在自由规划旅行路线的同时，也能自由应对异国他乡的每一个未知，成为越来越多游客出境游时不得不考虑的问题。

对此，美亚保险专家提醒，确保出境旅游安全首先要明确了解不安全目的地。“部分旅游地因板块运动、气候、地貌等原因地震、泥石流等自然灾害频发。出境旅游安全中，此类地区性风险最为常见，最应当、也容易预防。因此建议游客在前往这些目的地旅游时，做足功课，了解当地情况，购买相应旅游保险应对风险。尽管在旅行时我们都不希望遇上意外，但正视风险，主动防范，在意外真的来临时，才能获得及时的救援和保障。”

■ 资讯

银联商务蝉联 亚太收单机构榜首

本报讯 记者 孙琪 近日，全球权威市场研究机构尼尔森正式发布《2014年度亚太地区收单机构排名表》，银联商务以全卡种收单交易金额1.098万亿美元（约合7万亿元人民币）排名第一，连续两年蝉联榜首，夯实亚太收单行业龙头地位。

尼尔森每年第三季度都会以调查报告形式发布上一年度亚太地区前十位收单机构排名表，是检阅世界级收单机构实力的晴雨表。报告显示，本次排名以全卡种收单交易金额为依据，银联商务连续两年超越韩国BC卡、日本JCB、澳大利亚Commonwealth银行等众多知名收单机构，以高达1098万亿美元的绝对优势领跑亚太收单行业，甚至超过榜单中其他所有收单机构的交易金额总和。

泛欧交易所 与上交所开展合作

本报讯 记者 孙琪 日前，泛欧交易所宣布与上海证券交易所开展数据合作，在中国内地推广其现货、衍生品、商品及指数数据。上海证券交易所全资子公司——上证所信息网络有限公司，是泛欧交易所市场数据产品在中国大陆的官方代理授权方。

据悉，本次合作，将进一步提升泛欧交易所上市公司、市场及产品认知度，为中国内地投资者参与欧洲资本市场提供便捷而有效的投资渠道。

交行自助网络体系 覆盖松江全区

本报讯 记者 陈颖婕 近日，在中央金融团工委、中国银行业协会举办的“送金融知识下乡”工作表彰活动中，交通银行上海松江支行营业部被授予“2014-2015年度全国‘送金融知识下乡’宣传服务站”荣誉称号。

自2013年交行上海市分行与松江区政府签订全面战略合作协议以来，交通银行上海松江支行与区经委、科委、团委紧密合作，在金融知识宣传、小微企业贷款、创业青年沙龙、自助机具铺设等方面加大投入。

在开展宣传服务过程中，服务站充分重视小微企业发展问题，与松江区经委紧密合作，围绕银监会小微企业金融服务政策、银行业机构小微企业金融服务具体措施等内容，举办了多场小微企业金融服务专场宣讲活动。通过发放资料、现场咨询、银企对接会、送金融知识进企业等方式，向小微企业和创业者宣传交通银行金融服务的创新举措，有效提升了当地小微企业金融融资效率。

【货基投资】

中秋和国庆假期将至，节日理财又成为热门话题。很多精明的投资者早已发现可以巧借货币基金提升资金效率。但按照惯例，货币基金在节前会闭门谢客，但假日收益不打烊。如果想做到“人闲钱不闲”，投资者最好在9月24日15点前，购入货币基金，享受到双节假日的收益。

本周四下午3点前申购 可保证双节收益

“余额宝”是目前规模最大的货币基金，对接的是支付宝。余额宝的管理人天弘基金的相关人士告诉记者，今年的中秋节假期和国庆假期组合在一起，在9月25日至10月12日长达18天的时间里，非交易时间多达12天，也就意味着9月24日15点前申购一只货币基金，持有过十一假期，其间只有6个交易日，就可享受9月25日到10月12日长达18天的投资收

闲钱投资需趁早 假日收益不打烊

益。如果没赶上本周四15点的节点，错过中秋，那么周二15点之前转入，照样可享受国庆黄金周的收益。

除了获得假日收益，余额宝资金还可随时用于网上购物、缴费、还信用卡或取现。但需要注意的是，据余额宝体现有额度限制，据悉手机端日提现累计5万以内（含5万），且在该银行卡服务时间内，则估2小时内到账，否则T+1到账。

那么，如何选择货币基金产品？投资者可以根据综合历史业绩、基金规模、最新业绩、投资便捷性、赎回便捷性等诸多方面因素考察。

值得注意的是，手机理财越来越普及，各家机构的理财APP申购赎回也很便捷，在每日快速赎回额度内，可最快几分钟内赎回资金到账。比如易方达e钱包对接的是易方达天天理财A，1元起购，在每日20万份快速赎回额度内，可最快1分钟内赎

回资金到账。需要用钱时，手机操作快速赎回e钱包后一分钟内，即可在银行ATM机上取到现金使用。

场内货基周五买入 仍可享双节收益

值得注意的是，在交易所内交易的场内货基，在本周五买入，仍可享受双节收益。

以银华日利为例，其是一只场内交易型货币基金，相对于传统货币基金来说，除了可以进行申购赎回外，还可以在股票账户直接买卖。这也就为投资者额外提供了交易性机会。

这因为长假期间休市不交易，但是货币基金在假期还是会继续产生收益的，所以假期部分的收益会集中反映在假期前最后一个交易日的净值里，通俗的来说就是——节前最后一个交易日的净值会大涨。也正是因为有了这个确定性的上涨，在二级市场往往会引发抢

权行情，越是临近假期，涨幅也越大，通俗的来说就是——节前最后几个交易日，二级市场价格将大涨，收益颇丰。如果采取正确的投资方式，有望获得更多收益。

潜伏方式投资：即折价时选择直接买入场内货基，溢价时选择申购银华日利。如果抢权行情提前出现，切忌在溢价较多时直接买入，而应选择申购方式。

套利方式有两种：一、已经持有场内货基的投资者，在出现溢价时，可选择场内卖出并同时申购银华日利的操作方式，实质上完成了高抛低吸，获得增强收益。

二、未持有场内货基的投资者，通过申购的方式获得银华日利将比通过场内直接购买的方式节省一定的成本。需要提醒的是，场内货基有可能提前暂停申购，所以在进行套利操作时请确认是否处于申购期。

青年报记者 孙琪